



СЕРГЕЙ СИЧКАР

Директор КУА «Магистр»

Сергей, компания работает на рынке менее года и уже запускает первый публичный фонд. Почему компания выбрала для вхождения на рынок самый сложный в управлении фонд?

КУА «Магистр» — это динамично развивающаяся компания, объединившая ведущих специалистов фондового рынка. Основными стратегическими целями нашей команды, являются: во-первых, реализация стратегии активного управления активами семейства «Магистр-фонд», которая отобразится в доходности наших фондов; во-вторых, выход на новое направление на финансовом рынке — развитие негосударственного пенсионно-

го обеспечения и администрирование НПФ, и, в-третьих, внедрение новых высококачественных технологий обслуживания наших клиентов. В настоящее время компания формирует полноценную линейку фондов, способную удовлетворить любые инвестиционные предпочтения клиентов. Уже сегодня мы готовы предложить инвесторам ценные бумаги двух инвестиционных фондов. Первый из них — закрытый НВПИФ «Еврогазфонд» — реализует стратегию получения максимального дохода за счет инвестирования в акции. Этот фонд ориентирован прежде всего на корпоративных клиентов, среди которых преимущественно банковские учреждения и страховые компании.

Второй фонд — ОДПИФ «Магистр-фонд сбалансированный» — ориентирован на начинающих инвесторов, либо инвесторов, которые не приемлют высоких рисков. Инвесторами этого фонда могут быть как физические, так и юридические лица. Особенностью фонда является ликвидность его сертификатов. Инвестор в любой день может выйти из данного фонда.

В конце августа мы планируем начать размещение акций ОАО «ЗНКИФ «Магистр-фонд высоколиквидных акций», ориентированного на получение максимальной прибыли за счет инвестирования средств в акции, составляющие корзину индекса ПФТС, с оптимизацией их долевых соотношений.

Кто осуществляет стратегию управления активами фондов?

Это не новички на рынке управления активами. Многие из них прошли хорошую школу в крупнейших инвестиционных компаниях, работающих на украинском рынке, и имеют многолетний опыт управления диверсифицированными портфелями инвестиционных фондов. В компании создан инвестиционный комитет, который раз-

рабатывает стратегию фондов и формирует инвестиционные портфели. В состав комитета входят представители инвесторов фондов. Мы придерживаемся принципов прозрачности ведения бизнеса, и поэтому любой из наших инвесторов может принимать активное участие в управлении фондом.

На какие инструменты планируется делать акцент при формировании портфеля ОДПИФ «Магистр-фонд сбалансированный»?

Портфель фонда является строго диверсифицированным как по классам активов, так и по объему активов в ценной бумаге каждого эмитента. Консервативная составляющая инвестиционного портфеля позволяет придерживаться растущей линии тренда даже в периоды глубокой коррекции рынка акций. Процесс инвестирования в ЦБ предприятий, которые формируют портфель фонда, проходит несколько этапов, начиная с анализа предприятия, в чьи бумаги мы собираемся инвестировать средства, и заканчивая принятием решений инвестиционным комитетом. Инвестиционная цель фонда — обеспечить доходность выше доходности облигационных фондов и банковских депозитов при удержании уровня риска ниже рыночного.

Какие риски несут инвесторы, вкладывающиеся в паевые фонды?

Риски являются неотъемлемой частью инвестиционного процесса, и исключить их полностью невозможно. Поэтому, выбирая инвестиционный фонд, потенциальный инвестор выбирает разные инвестиционные стратегии — инвестиционные портфели с различным уровнем риска. Среди рисков необходимо различать собственные экономические (макроэкономические, общие) и риски, которые характерны именно для инвестиционных фондов (специфические риски). Специфические риски инвестиционных фондов по сравнению с любыми другими финансовыми институтами достаточно низки. Механизм работы ПИФа таков, что на сегодняшний день это, пожалуй, наиболее эффективный способ получения дохода выше банковского депозита при минимальном риске.

На какого инвестора будут ориентированы фонды КУА «Магистр»?

Для корпоративных клиентов, для которых создаются индивидуальные фонды, номинал инвестиционного сертификата будет от 10 тыс. грн. В публичных фондах этот порог будет ниже — от 1 тыс. грн. На мой взгляд, это оптимальная стоимость, которая дает дополнительную ликвидность данным вложениям.

ВЯЧЕСЛАВ МИРОНЕНКО

Магистры управления

На украинском рынке коллективных инвестиций появляются все новые инструменты для инвесторов. Из более 200 компаний по управлению активами лишь восемь решились на создание открытых фондов. Среди них и команда КУА «Магистр» — 25 мая объявила о начале размещения инвестиционных сертификатов «Магистр-фонд сбалансированный». В течение года компания намерена сформировать еще несколько инвестиционных фондов и увеличить активы под управлением до 100 млн. грн. Директор КУА «Магистр» Сергей Сичкар поделился о своем видении перспективы развития украинского рынка коллективных инвестиций и о стратегии компании на этом рынке.